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Suntem ca omul care 
nușt e psVa darurile luiDzeul

Prefectura județului Cluj a 
întocmit o numărătoare (sta*  
ti8tica) a locuitorilor din acel 
județ, pe anul 1926. Iacă ce 
arată acea numărătoare: I

S'au născut în acest anîn * 
somit ui județ:

6227 Români
1673 Unguri și Germani

101 Jidani.

Aa murit:
3645 Români
1106 Ut gări și Germani

56 Jidani.
Aceeași numărătoare făcând 

asămănare între sporul unui 
neam și al altuia, pria deose
birea între nașteri și morți, află 
următoarele :

Românii sporesc cu 1 și ju
mătate la sută.

Uogurii și Germănii cu 3 la 

sută
Evreii cu 1 și ceva.
Mai scoate numărătoarea la 

iveală, că :
Nașterile sunt mai nu

meroase la Români ca la 
ori care celelalte nea
muri I Românii au 4’/. nașteri 
de copii, în vreme ce celelalte 
neamuri numai 3*/«.  Și atunci 
cifra de mai sus ar trebui să 
arate că, dacă soorul ungurilor 
și nemților, cu 3’/« nașteri, e o 
creștere de 3’/.!, — al Români
lor, cari au 4% la nașteri, ar 
trebui să fh 4’/», — dar el e 
numai ljs!

Din asta cei pricepători scot \ 
Incheerea, adevărată, că daca i 
neamul nostru are așa spor mic, 1 
deși nașteri așa de multe, — e I 

semn, că perderea ne vine (tiu 
reaua îngrijire a copii
lor, cari ne mor in măsură ne
iertată, păcătoasă!

Suntem ca omul ce nu știe 
păstra aceea cu ce îl dăruește 
bunul Dumnezeu.

Iacă ce ar trebui să dea dă 
gândit Ministerului Sănătății de 
elște.

Iaca pentru ce sflâm, că e 
una din cele mai binefăcătoare 
așezăminte pentru țară, îndeo
sebi pentru neamul nostru, So 
oietatea „Principele Mireeau, care I 
Înființează prin țară „Dispensării“ | 

(case de dat sfat și ajutor dof- 
doricesc) pentru mamele cu copii » 

swpsflt. Aceste „Dispensării“ în 
care lucrează, aducând cea mai 
nobilă jertfă, doctorii cu inimă 
pentru poporul nostru, — pot 
îndrepta mult din marea scă
dere ce o vedem In cifrele de 
mai sus, — cifre ce ne arată 
pe prea multe mame române 
că nu și știu griji copiii și i lasă 
da mor cu zile, din nepricepe
rea lor.

I n parlament
■e urmează desbiterlle asupra fe

luritelor nevoi ale țării ; s’a votat le
gea Căilor Ferate, care schimbi în 
malte părți legea de mal nalnte 
adusă de liberali. Deputațl Ligii 
creștine nu pierd prilëjul de a arăta 
mereu răatățlle ce vin neamului ori 
atatulul nostru, pe urma muncii de 
soboli a jidanilor.

Schimbări în guvern ?
Iarăși sunt frământări printre 

miniștri, — fiindcă se găsesc încă 
mulțl cari ar dori aă se vadă mi
niștri, fie șl namal pe o scurtă 
vreme, ca să se poată numi : »fost 
Ministru" șl să aștepte ca lumea 
(cea nepricepută și lingușitoare) să 
le zică toată viața »d ie Ministru"...

Aceasta Iar pare că e pricina 
de căpetenie pentru care Primarul 
orașului București, Anibal Teodo- 
resca, șla înaintat cererea de ré
frigéré din slujba de Primar, — căci 
așteaptă să fie numit Ministru. Ge
neralul Averescu nu mal știe cum 
să împace pe toți, de aceea se 
spune că va înființa un nou »Mi
nisterin“, cel al „Municipiilor" (al 
orașelor mari cari se conduc de 
sine, neatârnate față de Prefecturele 
județelor) șl atunci Primarul Bucu
reștilor va fi «Ministrul MunciipIL 
lor", al orașelor mari din țară, s 
vând grija lor.

Se mal vorbește de o schimbare. 
Azi sunt câțiva miniștri așa ziși 
„fără portofolii", adecă Mi
niștri ce nu au un Min isteria, 
cu cancelariile iul, cu alujbașll lui, 
cu treburile lui deosiblte. Aceștia 
sunt Mnlstril „Provinciilor" (ținu
turilor) alipite, unul Ministrul Ba
sarabiei, altul al Bucovinei, anulai 
Ardealului, cari ar avea rostul de a 
îngriji de nevoile acestor ținuturi 
șl a Informa a duce știri, a da sfa
turi, îndrumări, celorlalte Ministere, 
în ce privește viața și trebuințele 
ținuturilor lor.

Se vede însă, că d. general Ave*  
rfscu șl soții na sunt prea încân

i
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i
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tați de alnjba ce il-o fac cel trei 
Miniștri „ai provinciilor", a căror 
îngrijire șl înrîarire de fapt nașe 
simte de loc în ținuturile în- 
crediațate vegherii lor. Și acam e 
vorba aă se desființeze toate trei a*  
ceste ministeriate și să se facă anal 
numai : MI n 1 s t e r a I ținuturi
lor alipite. Ar fl să fie, vezi d- ta: I 
□nu fi ban. Numai de-ar fl I Șl | 
de n’o fl ana, care na lucrează nici 
el nimic, — cât toate cele 3 de azi I.

Mal malt semne de îmbalzală 
la domnie, na la lucra I

Sporire îmbucurătoare.
— dar nu îndeajuns!
Școlile de Meserii susținute de stat, 

mai prețuite de streini, ca de noi.

O dare de seamă asupra stărilor 
din Școlile de ucenici din Cluj, în | 
anul frecat 1926, scoate la Iveală , 
următoarele: J

Erau în C'oj, în anal 1926 de . 
tot: 2771 ucenici de meserii.

Intre acestea aa fost:
Ungari 1532
Români 788
Evrei 413 
Germani 31 
Alte neamuri 7.

Vedem din asta, că număral e- 
levilor de mesêril români, a ajuna ; 
măricel în anii din urmă șl în ■“ i 
sămănare ca trecutul, când erau ' 
neasămănat mal puțini. Totuși iaca ; 
abia sunt pe jumătate cât ucenicii } 
unguri, — Iar J danii pe jumătate I 

cât Românii. Í
Se scoate ia iveală că orașul j 

Cluj șl Camera de Comerț șl In
dustrie, susțin îu Cluj 2 Căminari 
de ucenici, în cari îșl găsesc adă
post 178 de ucenici, — dintre cari 
169 sunt Români șl 9 Unguri. ț

Lucrul îșl are tâlcul săo: In a*  
ceste CSminuri, conducerea fiind 
româneescă, elevilor 11 se dă o creș
tere patriotică cinstită, învățânda-i 
la iubirea de țară șl la credință pen
tru ea. Iar la așa învățătură Un
gurii nu se îmbulzesc a șl trimite 
copiii lor, nici nemții, nici jidanii. 
Din peste 1500 de învățăcel Ungari, 
abia 7 s'au simțit așa de săraci șl 
supuși sorții, că aa cerat primirea 
în Căminele cu suflet patriotic...

Dar asta na ne supără. Abia în
cap copii de Român, — nici aceș
tia câți ar vrednici, — șl așa vom 
avea cu atât mai mulți mâestri de 
al noștri, cari să pășască în viață 
cu suflete bins îndrumate de anii 
de ucenicie.

Starea ucenicilor de meserii din 
Cluj na e încă déplia malțamltoari 

pentra noi, dar arată că începutul 
e făcut, șl e bine făcut, — să avem 
nădejde de viitor mal framos ca 
zlaa de azi!

Ce ne pregătește
„Liga Națiunilor...“

„Universal" a scos de cărând 
la Iveală an lucra despre care lu
mea delà noi, nici cea oficioasă, 
guvernai, nici foile, ca veghetoare 
peste binele de obște, n’au vorbit 
nimic, deși vrednlăea o désbatere 
largă, - căci el coprinde o nnuă ame
nințare pentru sufletul neamalall 

In „Ligi Națiunilor", „Tribunal, 
scaun de jadécatâ, peste 
popoare șl peste țări" s’a 
înfloțst un despăițământ, care să 
pregătească și conducă lucrările 
pentra îndramarea învăță- 
mântalal în Școlile țărilor 
cari fac parte din L’gă. Acel despăr
țământ al învățământulcl a adu
nat în anii frecați, și mal nou în 
Decembre 1926 la sfat, pe solii 
a numeroase sate ce fac parte din 
Ligă, ce să chlbzulască asupra în
drumării pe care cel hotărîtorl în 
L'gă, vor a’o dee învățământului 
din Școlile tuturor popoarelor. Șl 
an ajuna aă hotărască, printre altele, 
cum să se învețe Istoria pe viitor.

„Iuvățămâotal Istoriei, a po
veștii neamalai șl a tuturor nea
murilor, a vieții șl luptelor lor pen
tru viață, pentra a avea an loc în 
lume, — este mijlocul cel mal ban 
pentru creșterea viitorului cetățean. 
De aceea, zi sfetnicii L’gH, Istoria, 
să fie luată ca Inimă a învățămân
tului, dar cu îndatorirea, de a 
na tinde (a na năzei prin cele scrise 
și spuse) la preamărirea ca plan 
a țăni, și mai ales să nu caute 
a înjosi pe celelalte țări... In 
schimb cere ca să se stărne în firul 
învățării Istoriei, asupra legăturilor 
de atârnare a țărilor anele delà 
altele (cele mici delà cele mari!...), 
să arate de ce mare bine e „buna- 
înțelegere" ht re neamari și a Înso
țirilor de tot félül Internațio
nale (cari na mal țin seamă de 
neam și țară), și aă le aratő ce 
bun mare e „Societatea Națiunilor“..,

Trtbue aă fie orb ornai care na 
vede la spatele acestei mișcări mâna 
blăstămată, care vrea să strice suf
letele neamarilor! Să înveți în 
școală chiar a na ți mal lobi nea
mul tăa șl țara ta; a na vorbi de 
răa pe cel ce te a călcat sub pi
cioare, și ar dori să te mai calce,— 
cl a te lăsa condus de duhul „inter- 
național“, al tuturor portațllor de 
vânturi peste lume...

E o cerere Impôtrlva firii, și 
pentra aceea ea na va putea fi 
primită de popoare, decât dând ca 
piciorul în ea, ca îutr’o cerere a 
onor neban! ssa mișei!

Totuși ca durere aflăm, că mi
nistrul Școlilor noastre, Petrovici, 
care chiar pregătește schimbarea 
învățământalul în școli, — pune în 
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planai aia de schimbare Împlinirea 
anei bane părți din această cerere 
scrintltă.

Unele - altele.
60 nüîoane b sericilor ți șco

lilor ungurești din Ardeii.

Ungarii tl apacă de cavânt pe 
onoratal guvern, care înaintea ale*  
gerllor le a ficat făgăduințe grase, 
numai să-l ajute șl ei ca votările 
lor, ande va avea lipsă de ele...

Ziele astea Șăidor Iozef—su
fletul .Kaltaregy etalai" de pe vre- 
mari, societatea ds maghiarizare a 
Românilor din Ardeal, — azi... se- 
ciüior român, ales pe lista gaver- 
salai !... — a spus la București, că 
așteaptă, ca guverna! să parceadă 
la împărțirea celor 60 milioane 
Lei, câte el le cer pentra bisericile 
șl școlile ungurești din Ardeal!.. 
De nd le dă, îl lao la răspundere 
în parlament.

♦

Doi ani, în loe de unu, pentru 
tinerii ofițeri de rezervi

Așa era în Austro*  ungaria, așa 
în România, așa șl în alte state 
pâa’acam, că tinerii cari an termi
nat Liceal (opt clase), să facă ar
mată numai un an, șl anume jumă
tate de an la școală, jumătate la 
Regiment, șl apoi să treacă ca o- 
fițfirl de rezervă.

Ministerial român de Războia 
află, că într’an an de zile, an tlner 
•e are să fie ofițer și conducă
tor dé trape în războia, nu poate 
fi pregătit de ajuns pentra greaaă 
sa chemare. Astăzi războiul e o 
măestrle grea, și mal ales va fi în 
viitor! Și an ofețter, pentra ași 
putea împlini ca bine slujba sa de 
condacător de laptă, — trebue'te*  
meinlc pregătit

De aceea Ministerial de războia 
a cerut șl guvernul a hotărît, că, 
pentra viitor, începând ch'ar din 
anul de față 1927, tinerii ca pregă
tiri cari vor să fie otțeri de rezervă, 
să slujească îa loc de an an, ca 
acam, câte doi an), șl aname : Anul 
1 îl fac ca șl acum la școală și 
regimente, ca elevi, — iar apoi, îna
intați ca ofețiri, sublocotenenți, — 
an să slujească încă un an, așa ca 
ofițeri, făcând deprinderea slujbei 
lor dé ofițeri. In felni acesta vor 
ajange a avea o pregătire aievéa 
bonă, șl în războia vor fi isteți șl 
siguri condacător! de lapte.

Zbierete peste tot globul

scot dm piepturile lor Jidanii, 
împotriva Româalet, în care ci că 
saut progromuii (ucideri ca gră
mada de Evrei) de cad j'danli 
leasă !.. Au ț nat o adunare în New 
York stropind România cu toate 
balele 1er; acam țin una la Paris ; 
ș’a ținut la Varșovia (Polonia)...

Urlă, de răgușesc. Trebue lisați 
să urle, căci minciuna lor se va 
dovedi și lumea îl va mal asculta, 
cu mila ca care asculți urletul ră
gușit al lupului, care >e plânge cp 
druiui și câmpaiaf, că m’șeii de 
mielașei încep a-1 cunoaște și a i 
fagi din cale !..

Glas din popor.
Cerem oprirea schimbării numelui.

Malte legi bane avem în țară, 
totuși este neapărat de lipsă să se 
mai facă.

Intre legile cari ar trebui să se 
mal facă, printre cele dintâi ar tre
bui să -fie ana, care să oprească 
pe străini, șl mai ales pe jidanii, 
de a-și tot schimba numele, mal 
ales ca nama românesc!

Zilnic cetim că cutare cere schim
barea numelui său. Cine sunt cari 
cer să li-se schimbe sumele? Și 
oare de ce li s’a urît de nnmele 
moșten't delà părinți?. Aproape 
tcți cari cer schimbarea numelui 
sunt jidani. El cer nume românesc, 
na pentra că le suntem dragi noi 
românii, ci pentruca, ascunși după 
după acel nume, să șl poată face 
mai bine mendrele lor deochlate și 
când le vin ordine delà erganlzi- 
țhle lor delà Moscova, șl dn alte 
cuiburi de dușmani ai României, 
ei să poată lucra mal în dragă voie, 
la subsăparea statalul noatra... Ji
danii ca nume românesc sânt lapl 
îmbrăcați în pieii de oale de care 
să apropie melașell fără să bănu
iască cei așteaptă.

Noi țăranii na pricepem cum 
na s’a făcat mai de mult o lege, 
care să na lase ca an „Weisz*  
să-șl zică: VI ai ca un Rozemberg. 
Râșcanu, un Bercovlcl, Barclan?! 
Ne vom trezi azi mâne că Baruch 
își va zice: Brătianu. Ebner: Emi- 
nésco, Braușteln : Brâncoveanu, așa 
că rândurile viitoare de Români, 
să cinstească armași! acestor pai 
de năpârcă, crezându i pe el urtnșl 
ai marilor bărbați muriți. Când le 
va deschide Dzea ochii celor che- 
m»ți a hotărît în astfel de treburi, 
cari na-s deloc neînsemnate f

Bologa, Ianuarie 1927.

lodn Pótra.

SCRISORI
Din Cibsftl (Tutova)

Die Redactor! Mișcare de 
organizare a lapte! pentra apăra
rea națională, pe care o sprijiniți 
șl Dvoastre, — are în jadețal T a- 
tova susținători foarte numeroși: 
Abia mal sont câteva comune, în 
care „L'ga Creștină*  să na albă 
Comitet local comunal ca preșe
dinte, membri, steag. Mal noa s’aa 
organizat șl banii creștini din corn. 
Căbeștl, alegânda și an Comitet 
ca d. Ioan I. Barbo ca președinte. 
Organizarea s’a făcat la stăralnțeie 
harnicului președinte județen A. C. 
Cristopol și a vre o 4 studențl ini
moși bârladeni: Andrei Ionesco, 
Polldor Tatoveanu, D. Popesca și 
alții. Ca prlleglal alegerii comite
tului, s’aa ținat poporului cuvântări 
cuminți și întăritoare în credință, 
dc cari toți ascultătorii au rămas 
adânc atinși șl îndreptați spre bine.

F. Str. D&laiuioaa.
«

Sărăcia naastrâ sufiateasci mai 

mare ca cea — trupeascăI...

— Din Luptai —

Die Redactor! O veste du
reroasă pentru inimile românești. 
Am vrea să vorbim mai mult de 
bine ca de rău, dar — na prea al 
ce. Așa am văzut, din prilejul săr
bătorilor de Crăciun și Anal nou, |

semne de pricepere slabă șl credin
ță întunecată. Am văzut aci petre
cere dată de Români îa crîștna ji
danului Lipi Wagaian. Ni s’a făcut 
rău când vedeam, pe țăranii români, 
în costumele lor de «Daci*,  mer
gând, bătrâni șl tineri, să șadă Ia 
mesele acestei vipere, să-l dea bă
nuți și să gaste din otrava lui...

Șl când și unde o fac ei asta? 
Aici în Lapén), unde avem doar 
vre-o 8 cârclme șl restaurante ți
nute de Români, aude ar avea cu
rățenie mal mare ca la J dan și ar 
bea beatari carate.

Dar ce aă-i faci. Trebae să mai 
treacă apă pe Jiu până ce Românii 
de pe Valea Jiului vor înțelege că 
ei au să se scârbească, na să sé 
bucure, când unsarosal cutare de 
evrea, îl zice :

...„Haldem néni Io on (în 
loc de nene Ioane), merg’m noi 
dupâ plrmls di pitrecirl (în loc de: 
de petrecere), câ doară eu vî dan 
mai lesni ca Rumunii 
V o s 11?...*

Și săracii ca sufletul Românașli 
noștri, se lasă așa de ușor amă
giți, fără să-și dee seama ce-l aș 
teaptă pe această vale, ba în toată 
țara, pe el și pe 2 copiii lor, — de 
na se va ridica îa cărând rîndal 
de luptători și mântuitori al 
noștri !...

Cei*  ce pót : să ne înțeleagă până 
mai e vreme și să se întoarcă ca 
scârbă de către tot ce e strein, spri
jinind pe^meseriașil, comerclanțll șl 
negustorii creștini, în deosebi pe 
Români, — de vor să ajungă macar 
copiii noștri zile mal bune ca noi, 
pe această Vale, care ar patea fi 
an colț de America românească, 
precum e azi un fond de Iad evre- 
esc*  unguresc I

__________ L. B.

Pentru

Căminul „Cultural Creștin11
(Casa Studenților).

Am mal primit:
Din A a g a s 11 n I (jad. Târnava- 

mare) suma de LA 805, trimiși 
nouă de dl Director Școlar Victor 
Petresca, bani adunați „ca Plu- 
gal deAnal noa*  de către banii 
tineri Gh. Birț, elev cl. VI. Llcea, 
Bacara Birț, Revelca Oțetea, Ileana 
Mica și M’lla Garcea, — tineri șl 
june îjjsuf rțite pentru lopta sfântă 
a apărării naționale. Fie po
menită cu laudă fapta lor.

— Societatea de lectură „I. L. 
Carageale*  din Vtițul-de-joa (jad. 
Alb»), ca prlltjal Colindei de Cră
ciun, & primit pentru Căminul delà 
Iași un dar de 600 Lei delà vred
nicul Român Iulian I. Valea (și 
alte 400 Lei pentru tinerel Totu.)

— Dl Ghlță Râpa, comerciant, 
GaUțl, trimițând abonamentul !a foi, 
a adaus 100 Le! pentra Cămin. — 
Di Antonia Fănățaa din Flrlza-de- 
jos, 50 Lei.

De tot azi . . . Lei 1.555 — 
Din Nr. 5 . . . , 266618 — 

De tot la »Lib.*  . Lei 268 173 —

I Pacea lumii.
e — soare cu dinți. Se vede îfl 

China. China s’a întors împotriva 
„străinilor", — șl străini sunt cam 
toate „statele mari*  europene, ca 
șl cele din Azls și America. Acestea 
ar trebai să țină împreună. Aa și 
ținut pâoă de cărând. Acam —Ame
rica se desface din rînd șl spune, 
că ea va face înțelegeri deosebite 
cu China...

Cei înțelegători pricep ce pri
mejdie e aceasta pentra banăînțe- 
Jegere între Statele ce erau hotărî- 
toare pân’acum.

Se va naște acum între acestea 
pizma și ara împotriva Americel I 
Șl din asta — Dumnezeu poate ști 
ce va urma!

Cenușa
bună și ea de ceva!

Pdvâțuitoril economici ne spaa 
să na aruncăm cenușa, că e bonă 
ca îngrășământ în grădină, Ia stra
turile de morcovi, petrlnjel, țellnă...

Crâșmarii din Brașov însă, merg 
mal departe șl știa mai mult. El 

i zic : Mal e bană cenușa șl de alt- 
* ceva: de făcut bea ta ră din eal.„ 

j Intr’adevăr iaca ce se vestește 
. mal noa : Servlclal sanitar din Bra

șov, simțind că în orsș șl în ținut, 
: se află beaturifalslficate, - 

a plecat într’o zi ca pază poliția!! 
; șl cu pricepători, să cerceteze beu- 

tarlle din marile depozite de vinar! 
din oraș.

Spre mirarea sa, a găsit mari 
cătățml de vinuri falsificate, 

; fabricate din cennșe, zaharosl 
: și spirt! Șl fiindcă cenușa na e 
j scumpă ca boaba de strugure, nici 
: ztharoaa ca ză harul, nici apa ca 
! mástul boblfei de strugure, — dum

nealor, amestecând cenușa ca za- 
I harosa șl nițel spirt în bațile de 
! apă carată, ajungeau să albă an vin 
! foarte ieftin, care le aducea câș- 
ț tlg foarte mare, — dar vai de să*  

nătatea celui ce îl bea!... Șl lamei 
beotoare na poate deosebi vi
nul carat de cel falsificat. Ba încă 
cel falsificat miroase mult mai plă*  
eut, a ce poftești : a risllng, a tă- 
mâloaeă, de te atrage mal tare aa 
ori care vin carat (care după an an 
își perde mirosul tămâios ori de 
rlzling saa alt sola de struguri). Dar 
doctorii aa dovedit, că vinurile fal*  

■ siflcate sont foarte stricătoare să
nătății. Pe încetul șl pe nesimțite 
ele te otrăvesc și omul ce le bea, 
se va îmbolnăvi de ele de două șl 
de trei ori mai curând, ca cel ce 
bea beatură carată.

j Falsificatorii aa fost dațl pe mâna 
parchetului (procurorului) și a ja*  
decățb.

Numai de l-am vedea judecați ! 
Dar mal acum doi trei an! se vor- 

j bea prin Orăștle că s’aa descoperit, 
j tot la Brașov, Ia o mare firmă de 
; beuturl, care își are depozitele răs

pândite prin tot Ardealul, beuturl 
‘ falsif cate, - dar n’am mal auzit 
i dé pedepsirea ei!
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Pentru N. To tu I

Am mal primit:
Delà Societ. de lectură 

Carageale" din Vtnțal de jos, Lei 
400, dărolțl de dl latin I Volcu.

— Delà tinerii din Acgastlnl, 
cari au umblat „cu Plugul* * de Anal 
aoa, 100 Lei.

St. Sa Regele, suferind încă 
de boala sa lăuntrică, a fost adus 
un medic din Belgia cu „radia m", 
mijloc lecultor care nu se găsește 
decât foarte puțin în foarte puține 
țări, șl care are putere a vindeca 
racul. Acel doctor, însoțit de un 
doctor român, lucrează acum cu 
„rádium" pentru a vindeca rana din 
lăuntru a banului nostru Rege, — 
șl dările de samă despre mersul 
lecuirii sunt bune, spun că vinde
carea înaintează în chip mulțumitor. 
Toți bunii Români șl Iubitorii a- 
cestel țări, roagă pe D zeu să I dea 
sănătate șl să 1 țină în viață pe bu
na! nostra Rege pe care ștllnda 1 
în fruntea ss. țara se simte având 
un cârmaclu înțelept șl cu braț tare.

*
Pentru Soc „Principele Mir

cea". Am scris în Nrul nostru 3. 
despre .Dlspenzarul Princi
pele Mircea" la Orăștle, un a- 
șezământ de cel mal mare folos, — 
al cărui folos îl înțelegi mal bine 
cetind articolul din fruntea foii noa
stre de az).

Fiind vorba de un lucru foarte 
bun, dar lipsit de fonduri, Comite- 
ul din Orăștle al Societății, pus 
sub conducerea d-nel Mărioara Dr. 
De ac ca Prez'dentă, cu prețiosul 
sprijin al dini Dr. Ioan Solomon, 
medicul care face slujba acessta 
îniămnată fără plată, — au hotărît 
să dea la 1 Februarie (Marți seara 
în săptămâna de față) o Serală Mu
zicală urmată de joc, al cărei ve
nit să sporească Fondul SoclhtățH,

— Din L a do șu I d e M a ră ș 
Lei 425, trimiși nouă de tinerel Io
nel Th. llea, elev al Școlii de Con- 
tibllitate șl edac. cooperativă, pri
miți delà:

Traian Popa 66 Lei; V. Paslea 58 Lei; 
S. Tulbure 30 Lei; — Cite 20 Lei: Vasile 
8svin, Șttfan Horvath, Árpád Felei, G. 
Roman, G Vințan, N Șotron, I. Bitea, 
Victor Grapa; — cite 10 Lei: Th Tufán, 
Arghir Hârlov, Th Vaida, Mih Ketroșan, 
K Bârsan, Dumitru Țârlea, los. Vajdea 
ți I Mure șan 4 Lei.

Dl. Anton Fănățan d‘n Flrlza de 
joi 50 Lei; — O:t«vlan Bolocan 
din Birda (Bănat) 30 Le’.

De tot azi . . . Lei 1005’— 
Din Nr. 2 (1927) „ 15 438 -

Total Lei 16 443’-

.1. L.
s 
I 
í 
ț

Í

Cum dau napoi foile
dm pricina poștei rele!

hâtru Direcțiunea Generală a Poștelor

Prlm'oi din com. Șeitln (jad. 
Arad) următoarea scrisoare :

„Onorata adnáni*trcțte  a „Li
bertății". Vm a vă face cunoscct, 
eu cu nomele Drliman Petru din 
Șeitln, Nr. 187 să nu ml mal tri
miteți foile, că nu le mal abontz’, 
din pricind cd na le capii delà 
porta !

„Șl îmi pare foarte rău de ele 
că mi au foat tare dragi. Abia apu
cam să vie, sa văd nontățile în ele. 
Na pentrucă s’au scumpit cu ceva 
le las, — dsr de ce să- șl bată ci
neva joc de truda mea, cd ea ca- 
pct 5-6 numere tntr’an an! A- 
cam (la afârșltul Iul lan.) eu n’am 
mal căpătat fol de sainte de Cră
ciun ! Li alții omol poștei le-a dat, 
liră mie nu. Așa m'am dus la postă 
dapă Crăclan, să ml dee șl mie nu 
mărul de Crăciun, că știam că va 
fifrumoș; miau spas că „foile sdase 
prin sat", din ce am înțeles că dară 
iont pe drum, șl az le capăt... Dar 
tot nu le am căpătat. Am mers a 
doua zl de nou și am spus să ml 
dee foile, că I pârăsc la redacție. 
Mi-au răspuns (în postă) să mă duc 
să-i pîrăsc, că lor nu le pasă.

Ea, mă rog. sunt abonat vhchln> 
care șl până în războia am avut 
foile d voastre, șl acuma după răz
boia Iară, șl s supărat că le las, 
dar n’am ce fier. Ș doi vecini ai 
mei mi au spus, că nici ei na le 
Biai abonează, tot din aceeși pri
cină !..

Cu toată cinstea 
Prtru Delimen 

din Șoltin, 187 fj, Arad),
•

Din Gurbeștl ne scrie «bá
nitól Abxand.ru Isnca :

»Mă mulțămesc de fol, că în 
anal 1626 am primit numai 11 na
ștere. Spun drept, că pentru 75 L., 
ce am plătit, îmi pare răn că nu
mii 11 foi am primit..."

— Aacmenea Niculri Valeria șl 
Istif Pdâareana din Șoștlu, a- 
bonațl bani, sh lasă de foi, 
Că nn li se dau decât foarte 
din ce noi trimitem.

Și a’țll, ce sutele !..
«

Atragem luarea aminte a 
țiel Generale a Poștelor, asupra a- 
testőr mari nea]a?suri ce le avem 
ca posta prin comunele rurale. As-

pentru 
puține

« 
I 
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tiz! toată lumea spune, că: să ne 
laminam p porai, căci cu un po
por luminat, ești ca având la spate 
o armată de viteji probați, nu o 
mulț'me de capete goale. El, biné, 
noi spre această luminare a popo
rului năzuim. cercăm a lega sofis
ta 1 lui de sufktal nostru și a 1 po- 
vățai pe dramurile cele mal curate 
ale Inb’rii de neam șl țară. Șl Iacă 
Izbutim. Cetitorii o mărturisesc el, 
că 11 s dragi aceste foi, semn că 
ne am știut lega Inima de a lor. 
Dar In loc ca să sporim în a- 
dncarea de tot mai multe Inimi în 
jurul nostru, stăm pe loc ori dăm 
ch’ar înapoi, — căci acei ce for
mează legătura între noi șl popor, 
— posta !, — nu ne ajută, nu ne 
slugește ru credință șl cu daiorința 
ce o are, după ce ă vriirit plata 
prntra rlajba ei (mărcile postale 
puse pe foi, sunt un Contract între 
noi și postă, că acele fol să ajungă 
la mâna celui adresat!).

Urmările, le vedeți : Omeni 
buni, Inb’torl de cetire, abonați de 
zeci de ani al noștri, sont atât de 
desgustați de felni cum îi slu
jește posta, — încât se Iasă de cetit.

Direcția Generală ar trebui să 
facă o cercetare chiar în cazurile 
arătate mal ans, să vadă ușurința 
cu care se lucrează în comune, șl 
să traga Incheerile de lipsă din 
asta. Să facă cunoscut împărțltorl- 
lor de scrisori șl fol din comune, 
chiar șl unde nu este oficiu postai, 
ci se împart de primărie, că în 
clipa cât el, emăclucașur satului, 
are în mâni gazete șl scrisori spre 
a le împărți la cei 'adresați, el e 
slujbaș al poștei șl că de va des
fach o foaie, va fi pedepsit ca pen
tru desfacerea unei scrisori, care 
socoate de vină mare, — șl tot așa 
cel ce dă foaia unuia la altul.

După 2-3 pedepse aspre date 
la 2 — 3 și vestite apoi prin foi 
spre știrea tuturora, — această des
trăbălare a împărțitorllor comunali, 
ar înceta.

ï 
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spre folosul Dlspenzaralol din loc. 
Că au început să vie la acest .D« 
penzar" mamele cu copilașii sugaci 
șl ch’ar mat măricei, în fiecare Mer
cur! după masă (casele Dr. Vlad, 
lângă judecătorie) unde li-se dă 
sfat șl ajator de îngrijire, unele Iu*  
crurl de hrană, unele de lecuire. — 
șl Societatea nu avea din ce le 
cumpăra pe toate, spre a le împărți 
în dar.

Serata de Marț! a fost un gând 
fericit. Ea a reușit din cale afară 
bine. Sala delà Central a fost plină 
de public de toate 3 naționalitățile 
din ioc, cari au ascultai cu plăcere 
și deplină mu țamlre producțiile 
pline de artă ale dnei căpitan LI- 
nerth (Vasilca) care a cântat „Doina 
Oltului" o erle din .Cavaleria Ras 
ticană*  apoi .Șezătoarea" în duet 
cu dl Dr. Solomon ; producția de 
îndta artă a duel Pohloudek Fa
bln! cu dl Fernengel; foarte 
plăcută a fost dșoara Lo’y Deac 
în Doinele .Ciné m’aude cântând® 
șl „Ști tu mândro'; mare mărstrle 
la pian au dovedit dșoara Stela 
Steer și dl Tiberiu Érsek, iar 
„Orchestra Liceului*  a fost 
de toată lauda. Acompaniamentul 
la plan 1 a susținut cu cunoscuta-1 
măestrle dl Helmut Scheichen — 
Lumea a rămas deplin mulțumită 
de producțe, — după care a ur
mat joc. Venitul material a foit și 
el mulțumitor.

«

i

Moarte pretimpurie. Știre du
reroasă ne vine dm com. Bich’glu 
(lângă Năsăud): Tmerul preot gr. 
cat. Emil Popp în etate de abia 
37 ani, în slujbă numai de 8 ani, 
bărbat plin de pntere șl sănătate, 
a fost răpus de o scurtă boală de 
tifos, încetând din viață în 27 Ian. 
Credinciosul preot fusese prin co- 
rnnnă îogr j'nd de bolnavi, printre 
cari șl nnll de tifos, șl, așa se pare, 
a primit delà oarecare boala. Avea 
ferblnțell sl slăbirile cari sunt sem
nele boalel, dar nu voia să se 
creadă bolnav, a purtat boala pe 
picioare vre o 2 săptămâni, abia cu 
vre o 4 zile nalnte de moarte s’a 
pus la pat și s’a stins în floarea 
vieții, — lăsând în văduvie o soție 
tlneră cu 4 copilași mititel...

A fost înmormântat Sâmbătă în 
săptămâna trecută, de 8 preoți în 
mijlocul unei negrăite păreri de rău 
a întregului popor din loc și jur. 
D zeu să 1 odihnească cu cel buni 
al săi.

!

$

*

Cutremur mare de pământ 
s’a simțit în Scoția în 25 Ian. Toată 
țara a fos*  zguduită vreme de o 
mlnntă șl jumătate.

*

Zburători greci, cari trecuseră 
phste hotarul bolgár, trebuind să 
se dee jos lângă Petrlcl, an fost 
prinși de bulgar! ca mașină ca tot.

•
Turiști Ingropați de vii pe 

un munte.. In 3 Ln. 10 turiști (ur
cători pe munți, dm plăcere de a 
face călătorii obositoare, cari întă
resc), se afiau în urcare pe an 
munte plin de zăpadă lângă Bran- 
genz. în Austria. Ei arcan pe mante 
ca ski, tălpile acelea lungi de lemn 
cari ajată să mergi bine pe zăpadă, 
fără a te cufunda tom te scufunzi 
mergând ca piciorul numai. De o- 
dată de ph coastă s’a slobozit an 
rîa uriaș de zăpadă ce se înmuiase 
se vede de soare, — și a coperit 
sub ha pe toți cel 10 turiști, între 
cari se aflau și două doamne...

I 1

La ce se folosește Spirtul 

DIANA? 
(Cel mai tare sp'rt de menthol din lume)

A) Pentru massage: 

i.

2

3.

4.

5.

6.

La durerile, cari vin din răceală, 
la podagră, reumă, Nevralgie, 
la duceri de cap și de nervi, 
unde acelea se ivesc.
La bărbați și femei grase, spre 
siibire
La dureri ce vin din încordare 
prea mare, la stări de surme
naj, la oboseli trupești șl su
fletești.
La bir bați debilitați, pentru în
viorarea nuș h lor și întărirea 
nervilor lor.
La bărb*ți  cari umblă mult, că
lăresc, vânează, merg cu bici
cleta sau fac alte sporturi, pt. 
biruință asupra simțului de obo
seală pentru sporirea rezistenței 
La înviorarea oamenilor prea 
obosiți cu spiritul, pentru li
niștirea lor, pentru restabilirea 
echilibrului nervilor lor, pentru 
asigurarea capacității celei mai 
mari de muncă.
Pentru cei cari, îa urma ocu- 
paț uuiior lor. sunt siliți să stee 
toată ziua într'uu loc, — spre 
sporirea forței lor de rezistență.

B) Ca m jioc de spălat capul.

8. La pleșuvie șl căderea părului, 
pent u întărirea și înllturea gră- 
simel de pe pielea capului și 
a rădăcinii părului.

C) Ca m'jloc de îngrijirea gurii.

9.
io

7

La îngrijirea și curățenia dinților 
La mirosul grau diu gură pen
tru clătitul gurii în fiecare dl- 
miueeță
La dinții ce dor, găunoși, pi
curată pe vată, pentru încetarea 
durerii și întărirea cărnii de pe 
dinți

0) Ca m jioc de mirosit.

12.

13.

La călătorii pe tren ori pe va
por pentru îocettrea îndată a 
pornirii de vom are, greață, 
scârbă, amețeală.

E) Ca leg&toare:
Pentru sporirea efectului legă
turii de șele (la spate), a legă
turii la gât, — ca îovelitoare și 
ca compresse.

Ca alt leac da cast.

Pentru îolătorarea sclipirii și 
asudării pielei feței, punând 
din ea în apa de spă’at.

15. Pentru masstgiu (frecat).
16.

>if

F)

14

Pentru spălatul șl desinfectatnl 
rănilor mai mici, a erupțiunilor 
pielii.
In gospodăria casei, pentru în
lăturarea petelor proaspete de 
poame de pe măsărițe, prin o 
simplă spălare a locului pătat. 

E cel dntâi leac-ajutor în câsâl

17.

Aromft plăcută. 

Efectul Iul e liniștitor de dureri, 
înviorltor, întăritor și desinfectant. 

Se afla pretutindenea.
(968J 4—4 VI.

Abxand.ru
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Rachiu dus cu — submari
nul... B eții americani dă când nn 
le mai e Iertat a bea, — iscodesc 
tot felni de mijloace de a ajunge 
la n’jlcă zgărletoare de gâtlej. Șl 
fiindc*  și corăbiile ce vin pe mare ! 
sunt cercetate când intră in apele 
americane (la vre-o sută de kilo
metri delà țărm) — acum contra*  
bandlștti (cei ce aduc mărfar! pe 
căi ascunse) au început a*  și aduce 
beuturi cu submarinul, vaporaș 
ce merge pe sub apr, de nu 1 vezi. 
Vor fi reușit ei uneori, dar mai nou 
a fost prins un submarin de acesta . 
șl toată beutura dă pe el (vre o | 
4000 sticle mari) a fost luată (vor I 
bea-o cei ce au luat’o I), și el pe
depsit cu sumă mare de bani. — ș 
pe care tot beutoril vor plăti o, 
căci alt rând de beutură ce li se 
va putea strecura, li se va da cu 
atât mai scumpă !,.

Posta Redacției.
Dstie Petra Topeți în Bethaasen. 

Cel ce știe să-și umpli singur .De
clarația*  de avere pentru impunerea 
la dare, na e datar a o da altuia să 
i-o facă Dacă acel domn Cocon, sau 
notarul d voastre vi-a spus că namai 
acela .are drept*  s’e facă, — vi-a 
apus un lucru neadevărat. Acel Cocon 
se vede că a fost chemat de cineva 
ca să vă facă declarațiile, fiindcă se 

•Âïsèirr»

știe, că aproape nimenea nu le face do 
tot bine, ele declarațiile, fiind prost în
tocmite, — șl el, firește, nu vine fu co
mună tară plată, — Acum Iacă ce tre- 
bue să faci d ta și oricâre plătitor de 
dare: Să-fi lei o copie de pe .Decla
rația*  jăcată de acela, care trebue că 
a făcut’o bine, — și ia anul să ți-o 
faci singur după modelul (mustra) a- 
celuia. Și ai scăpat de ori-ce bir pen
tru facerea ei. — căci se face tn fie
care an. Pe o tipăritură la fel (Nr. 4 
e pentru meserii) îosamnă-ți tot ce a 
scris el tn cea care se înaintează, a- 
ceea păstrează țl-o de mustră. Dacă 
ai șl pământ și casă, atunci țl-ai făcut 
și Declarația Nr. 3, poate și Nr. 4, 
pentru .global*.  Ia-ți copie de pe fle
care, - și la anul ți le faci singur.

Așa șl alții cari au năcaz cu aceste 
Declarații. Dacă mergi la Percepto- 
rat ul de care te ții, acolo îți arată 
cum se face o astfel de Declarație, — 
pe care s’o al apoi de model. Dla 
spui ce avere al, çe venituri al, și ei 
ți*  o umple cum trebue.

Dsale A Laza, în Seleuș. S'a pri
mit tot Pentru cele 26 calendare, a- 
veam de primit (cu 20 Lei unul) 520 
Lei. Ai trimis 440, am pus din cești din 
urmă 200 Lei, 80 la Calendare, așa a 
rămas bun la foie pe anul de față 120 
Lei, Restnl îl trimiți când poți.

Cel mat bine asortat depozit de

CRUCI ;i MONUMENTE 
petri negre de granit de îțivedift, 
marmoră alt>âj și albastră, 

precum și alte soiuri de petri, cu prețuri scăzute. 

Slmion Ștef, m. pietrar Orăștie,

0 casă de vânzare,
In Dobra, Str principală tub 
Nr. 342 în stare bună, din 

mână liberă. Prtțal ie află 
la proprietar. (98») i-> 

ARVIGA DAN Dobra.

O casă de vânzare, 
dm mânii liberă, se ab*  In Orăștie, 
Str. Al. Ce za (f. a Prundului) No. 6, 
stând din 3 odă. și bucătărie de 

vară, șură, etc. (983)1—2 
A se ad esa în casa.

Tae lemne,
cu prețuri moderate :

Fridrich Koditek
(974) 3-4 Orăftie, str. Romosului 6.

Opt jogâre de pământ 
sunt de vânzare in Sebeșul să

sesc. Loc f. bun de vile, de bucate,, 
de fânaț. Informați*  *B:

D na Ana Oances
croitoreasă, Orăștie,

(972) 3-4 str. Mih. Viteazul 4».

0 casă de vînzare
este In Sebeșul săsesc, situată in 
mllțlocul orașului. Constătătoare 
din 3 camere șl bu ătărte, grădini 
mare și frumoasă, in fondul gră
dinii curge râul morii și e aproape 
de Școli șl Biserici. Poziție bună 
pentru orice afaceri.

Amatorii se pot adresa la Pro
prietar: Str. Nicolae lorga Nr. i 
Sebeșul săsesc. (971) 3—s

CALENDARUL NAȚIONAL
al „FOII INTERESANTE“, pe 1987, 

Cum se vinde Calendarul?

1 Calendar singur, luat din prăvălie: cu 17 Lei.
Trimise pe postă, franco recomandat, se trimit 

cu următoarele prețuri:
1 Calendar singur, franco-recomandat 26 Lei.
2 până la 6 exemplare, cu 20 Lei unul.
Delà 6—10 cu 15 Lei unul.
Delà 10 In sus, cu 13 Lei unul, și peste prețul tu

turora laolaltă socotit, se adaug 10 Lei taxa de postă 
recomandat. (Așadar pentru 10 exemplare trimiți 130 
Lei și 10 Lei recomandarea, de tot 110 Leii — pen
tru 20 exemplare 280 Lei și așa mai departe).

Fără bani nain te venlți, nu se trimit. — Numai 
abonaților noștri vechi, buni plătitori, le trimitem, la ce
rere, câte 10—15 ex. pe cari să le plătească după vân
zare, — oprindu-și 3 Lei la Secare exemplar vândut, pen
tru osteneala lor. — A se trimite bani și cereri la:

Admin. „Libertatea"
(0)5- Orăștie țjud. Hunidoara).

CăsâtoriesÂ"le 
grlculturii) de 34 ani, dorește căsă
torie cu domnișoară sau doamnă 
cu situație. Adresa: Ioslf Vincze 
comerciant (pentru Slătlneanu) în 
Alba-lalia. (976) 2-2

Mn șină df*  îmblătit 
în stare bună, batoză 60 m. m., mo
torul de benzină de 6. H. P. infor
mații la: loan Samoiiesca, în Vi
nerea, p. Cvglr, f. Hunedoara.

(976) 2-3

Fomfiú mB* 1® vârală, între 40 
a i Iclllcö ș| sg enl, se caută ca

casa Ud vanzaro gospodină In casa unui văduv cu 
-= I nn copil, măesfru cu bună dare. — 

înțelegerea se va (ace daadreptul.
— Adresa la foaîe. (986) 1-3

Tinor hun ,0,t ®®rflent ’® I liier UUII, armaI8, cu scri
soare bună, caută aplicare la o 
cancelarie notarială sau comunală, 
având praxă în aceste cancelării, 
— caută loc.

Adresa la foaie. (W 2-2

Altoi de viță I 

Vițd de vit, direct produ
cătoare, b gită în rădăcini, 
de 1 și 2 ani, mai departe 
Ri paria și viță de vie de 1 
și 2 ani cu rădăcini, din a- 
celeași soiuri viță netedă, se 
poate procura pe prețurile 
cele mai ieftine, la via 

(934) 9-16 I. SztîCS,
DloBîg-, 31 (in Bihor).

— Preț-curent gratuit și franco —

î
Ï
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PODGORENII
Atrag atențiu

nea măritor pod
goreni, Coope
rative, Bănci șl 
comerclanți de 

vițe, că în pepi
niera mea se pot cumpăra In 
ori-ce caniilafe și cu prețurile 
cele mai avantagloase renumi
tele vițe altoite de 1 șl 2 
ani cu râdă etet abundente din 
ÉRMELLÉK șl varietățile dl 
rect producătoare, noblllzate 
prin fceundația pohmului de 
flori. La cumpărări mai mari, 
reducere considerabilă. — La 
cerere trimit imediat g ails șl 
franco catalogul meu. Adresa:

Ștefan Kăgyi Szabó
(950) proprietar de pepinieră 7"19 
Oradea, Parcul Carmen Sylva 12.

constă din 2 odăi, chlcda, 
bucătărie de vară, șopru de 
lemne, cocina și grădină, în 
Str. Cloșca (Zăooia) Nr. i 

(98V1-4 Orăștie.

Informații la.*

loan STOICA Ghețar.

Casa de prăvălie și crâșma.

Cast Q CALFĂ branșa tex
tililor și cn experiență mal înde
lungată, cunoscând limba română, 
germană șl maghiară.

Oferte însoțite de o fotografie, 
se vor adresa firmei:

VASILE I VULCU
SEBEȘ, județul Alba.984 1—3

In comuna Sarmiseghetuza 
(Grădiște, jud. Hunedoarei) la cen
tru, este de vânzare o casă cu 
drept de prăoălie și crâșmă, con- 
Stătătoere din 5 camere, curte, gră
dină. Voitori! sunt a se adresa la: 

986 l-s Vida Voina, comerciant 
Sarmiseghetuza, j. Hunedoarei.

(965)

PETROLUX
TIMIȘOARA

■oMuasaHaoaMsasam aaaHEMB 

Beția 
Cine voește a scăpa de patima acea

sta uricioasă, să întrebuințeze .Antibe- 
tinul Vértes“, scutit legal, preparat 
de mult Încercat, care desgustă bețivul 
de beuturi spirtuoase. Fiind fără gust, 
se poate da pătimașului fără știrea sa. 
Mii și mii de scrisori de recunoștință.
2 flacoane 360 lei prin ramburs.

- Spcse postale și ambala,

Bolnavii de
PEÂMA>I 
astmatici bolnavi de pept 

scrcfuloși anemici 
săraci de sânge slăbiți 

află mult dorita ușurare a su
ferințelor lor prin 

Siropul V JhJjtC'X'JUȘ
4 sticlo 640 lei prin ramburs. 

In regio proprie. —
Farmacia la .VULTURUL ALB*  Nr. 33, Lugoj, BanaL 
iismuiu in imiiisu ■inouï imn ma niesiiiwaiat n

yPetroIux‘ este o lampă miraculoasă 
Becul poate fi întrebuințat in orice lampă. Consuma orice 
tel dè petrol, produce o lumina de 90 de luminări. Consuma 

in 15 oare 1 litru de petrul.
Cumpărați numai becuri de „PETROLUX* 1 ! Feriți Vă de 

imitațiunilor ! Cereți lista de prețuri gratuite.
„PETROLUX“, TIMIȘOARA, STR. I. VACARESCU 30 

Prețul unul bec complect, franco rambursat Lei 750*-  
Prețtil unul lămpi de mesă lei Î5O0■ «tu aere» avaaacea aaaiasMHOt

Feriți-vă de imitațiuni fără valoare I — Cumpărați numai delà reprezentantul rostru dovedit sau delà firma de mai sus!

Tipografia .L’bertattia*  ie OrSatle


	LIBERTHTEH

	Suntem ca omul care nușt e psVa darurile luiDzeul

	I n parlament

	Schimbări în guvern ?

	— dar nu îndeajuns!

	Ce ne pregătește

	„Liga Națiunilor...“



	Unele - altele.

	60 nüîoane b sericilor ți școlilor ungurești din Ardeii.

	Doi ani, în loe de unu, pentru tinerii ofițeri de rezervi

	Zbierete peste tot globul

	Glas din popor.

	SCRISORI

	Din Cibsftl (Tutova)


	«

	Sărăcia naastrâ sufiateasci mai mare ca cea — trupeascăI...

	(Casa Studenților).


	I Pacea lumii.

	Cenușa

	bună și ea de ceva!



	Pentru N. To tu

	Cum dau napoi foile

	dm pricina poștei rele!

	«

	La ce se folosește Spirtul DIANA? (Cel mai tare sp'rt de menthol din lume)

	B)	Ca m jioc de spălat capul.

	C)	Ca m'jloc de îngrijirea gurii.

	io

	E) Ca leg&toare:

	Ca alt leac da cast.


	Posta Redacției.

	0 casă de vânzare,

	Tae lemne,

	CALENDARUL NAȚIONAL

	Cast Q CALFĂ




